Yas i i i iere i lla “durata in giomi” l
Nella seguente tabella & riportata la slassificazione di 40 crociere in base alla "dura g
(X) e alla “destinazione™ ().
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2) CosRURE LA DISTRIBIZIONE UNIVARISTA BELLA \ARIARIE .

d_, 3 Tra le crociere nel Mediterraneo, qual & i percentuzle di quelle con durata inferiore a2 20
giormni? _ . b .
C) 3 Qual ¢ la percentuale di crociere nel Mediterraneo? -
13% 3¢ Qual & la percentuale di crociere che durano piu di 10 giormi @ che hanno come destinazione
il Mediterraneo? o ' -
l::b M Determinare le distribuzioni di X nelle sottopopolazioni delle crociere con des .
Mediterraneo € con destinazione Paesi Baltici Confronmre le distribuzioni mediante /
opportuni grafici,

ES.§ _ | - |
Un grande gruppo industriale svolge un'indagine _sulle ax..moveﬁrrure di q‘uam'o anni d eta_ean:}e;»;a
un numero medio di chilometri percorsi con un litro par a 13,75 con una v?}-:anza paflme:c;ﬂdi
Cosa si pud dire sulla percentuale di autoverture che percorrono con un litro un numer

chilometri compreso tra 10 17,37

14. Una banca quando eroga un prestito ad un cliente considera il suo rischio di insclvenza, misurato dalla
probabilits che il clente diventi insclvente (non restituisce parzialments o totalmente il prestito ricevuto).
La banca eroga prestiti a 1000 client: 300 ¢i essi hanno un basso rischio di insolvenza, ognunc con la
- probebilita di diventare insclvente pari a 0.4, ed i restanti 700 clienti hanno un alto rischic di insolvenza,

ciascuno con la probabilita di diventare insolvente pari a 0.8. Selezicnato casualmente uno dei 1000 clend,

se tale cliente si & rivelatc insolvents, qual 2 la probabilith che si tratti di un cliente ad alto rischio &
insolvenza?



ES.3

In un gioco. dopo aver pagato 20 Euro, un giocatore estrae una caria da un mazzo regolare di 40
carte (numerate da 1 a 10). Al giocatore viene successivamente pagata una somma pari al
quadruplo del numero riportato sulla carta.

a) Qual & la distribuzione di probabilita della variabile aleatoria che rappresenta il guadagno
netto del gioco?
b) Qual ¢ il guadagno medio atteso del gioco?

Esercizio 3 Gpantitetmtiats
a) Sia Z una variabile casuale con E(Z) =2 e Var(Z) = 3. Calcolare E(3+4Z ~
377), Eoum

b) Sia X una variabile casuale continua con funzione di densita

3 se 0.5<2<1.5

%—2:.: se 0<2<05
f(z)={
0 altrimenti.

Rappresentare graficamente f(z). Determinare e rappresentare la funzione di
s ripartizione F(z) della variabile X . (S pumsis

¢) Calcolare il valore atteso della variabile casuale continua ¥ = 2 + 3X,con X
definita al punto precedente. FFpuEEr

ES. 15

- Un portafogli & costituito per il 60% da quote del fondo UNO ¢ per il 40% da quote del fondo
DUE. Sia X la variabile aleatoria che descrive il rendimento percentuale del fondo UNO in un
determinato periodo e X2 quella che descrive il rendimento percentuale del fondo DUE nello stesso
periodo. E noto che E(X1) = 4, E(X2) = 6, Var(X)) = 2.5, Var(X3) = 3.6 e Cov (Xi. Xp) =~ 1.3.
Determinare valore atteso_e varianza del rendimento complessivo del portafogli nel periodo
considerato.
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In base a studi svolti in passato, si ritiene che la durata delle telefonate abbia distribuzione

normale con media ¢ = 7.1 minuti e scarto quadratico medio o= 2.3 minuti,

-a) Quale percentuale di telefonate dura pitt di 5 minuti?

[b)) Una percentuale di telefonate pari a 80% ha durata compresa tra ... minuti e ... minufi
(Determinare il pili piccolo intervallo).

:cﬂ 11 95% delle telefonate dura piti di ... minuti.



